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第５号様式（第７条関係） 

会議録 

会 議 の 名 称 令和４年度第３回清須市社会教育委員会 

開 催 日 時  
令和５年２月２１日（火） 

午後１時３０分～午後２時 

開 催 場 所 清洲市民センター２階 ２０１集会室 

議 題 

１ あいさつ 

２ 議題 

（１）令和５年度生涯学習講座・スポーツ教室等

事業計画（前期）（案）について 

３ その他 

会 議 資 料  

会議次第 

委員名簿 

資料１ 令和５年度生涯学習講座・スポーツ教室等

事業計画（前期）（案） 

資料２ サタデーキッズクラブ（前期）（案） 

公開・非公開の別 公開 

傍 聴 人 の 数 ０人 

出席委員 

丹羽委員、岡松委員、和田委員、石黒委員、牧野委

員、後藤委員、伊藤委員、近藤委員、河合委員、齋

藤委員、石原委員、大島委員、柴田委員、長谷委員 

欠 席 委 員 小川委員、冨田委員 

出 席 者 （ 市 ） 天埜教育長、加藤教育部長 

事 務 局 

（生涯学習課） 

浅野課長、藤田課長補佐、柴垣課長補佐、 

鈴木係長、森下主事、武田主事 

（スポーツ課） 

髙山課長、佐藤課長補佐 

会 議 の 経 過 

１ 開会 

定刻より少し前ですが、本日出席をいただいている委員の皆様おそろいにな

りました。また傍聴人もおりませんので、只今から令和４年度第３回社会教育

委員会を始めさせていただきます。 

なお、本日、委員16名中14名の方に出席いただいております。 

清須市社会教育委員会規則第３条第３項の規定による過半数の委員の出席

を満たしておりますので、会議が成立することをご報告いたします。 
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また、本日の会議は、清須市附属機関等の会議の公開に関する要綱第２条第

１項第２号により公開会議となっておりますので、併せてご報告いたします。 

 

２ あいさつ 

丹羽委員長、天埜教育長よりあいさつ 

●事務局 

  それでは会議は、清須市社会教育委員会規則第３条第２項の規定により「委

員長は、会議の議長となる。」とありますので、委員長に進行をお願いいたし

ます。 

○丹羽委員長 

  それでは、ただいまより議題にそって委員会を進めさせていただきます。 

 

３  議題《意見の要旨》 

議題 １  令和５年度生涯学習講座・スポーツ教室等事業計画（前期）（案）に

ついて 

○丹羽委員長 

それではただいまより議題にそって委員会を進めさせていただきます。 

議題１「令和５年度生涯学習講座・スポーツ教室等事業計画（前期）（案）

について」事務局から説明をお願いします。 

●事務局 

（「令和５年度生涯学習講座・スポーツ教室等事業計画（前期）（案）につい

て」資料に基づき説明） 

○丹羽委員長 

  ただいま事務局よりご説明ありました内容について、ご意見がございました

ら、お願いいたします。 

○河合委員 

  来年度の海洋性スポーツ体験教室について、開催場所はどちらを予定してい

ますか。 

●事務局 

  庄内川での開催を予定しております。 

○丹羽委員長 

  その他ご意見よろしいでしょうか。 

無いようですので、次に進めます。続きまして、その他事項について事務局

より何かありますでしょうか。 

 

４ その他   
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●事務局 

（「新出土品展～清洲城下町遺跡 近年の発掘調査から～」の案内） 

○丹羽委員長 

  ただいま事務局より説明がありました内容について、ご意見がございました

ら、お願いします。 

ございませんか。全体を通してでも結構です。何かご質問、ご意見がありま

したらお願いいたします。 

○河合委員 

  来年度の体育祭の予定について教えてください。 

●事務局 

  体育祭について、本年度無事開催することができました。来年度も本年度同

様、地区ごとに開催していく予定でございます。 

○丹羽委員長 

  その他よろしいでしょうか。 

○牧野委員 

  広報清須 10 月号 20 ページに多文化共生サロンの記事が掲載してあります。

広報記事には振り仮名がふってありますが、この記事を読んで理解するのが難

しい外国人の方もいます。多文化共生サロンは、市に意見を伝える良い機会で

すので、様々な方に参加してもらいたいと思っています。広報以外に、どのよ

うな方法で外国人の方にこの多文化共生サロンについて周知していますか。 

●事務局 

  今回の多文化共生サロンについて、どんな国の方が何に困っているのか、何

を期待しているのか、知りたいという趣旨のもと、外国人の方に気軽に来てい

ただきたいと思い、開催する運びとなりました。 

  広報以外の周知方法としましては、国際交流協会主催の日本語ひろばや企業

訪問の際にお知らせするなどして、周知に努めました。 

○牧野委員 

  多文化共生サロンの申込方法は生涯学習課の窓口または電話となっており

ますが、現在の申込状況について教えていただきたいです。 

●事務局 

  窓口及び電話を通しての申込みは今のところありませんが、日本語ひろばに

参加している方が 10 名程度来ていただける予定です。 

○牧野委員 

  日本語ひろばに参加している方は、その先生などを通して、要望について市

に伝えることができる人と思います。日本語ひろばに参加している人、企業に

勤めている人だけではなく、市に要望を伝える方法がない方に案内を届けるべ

きだと思います。チラシ等もなく、周知の方法が不十分だったのではと思いま
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す。日本語ひろばの参加者以外の方に意見を聞く姿勢が市にあるのか疑問に思

います。せっかく開催するのであれば、色々な方に呼び掛けて参加してもらえ

るようにするべきだと思います。 

●事務局 

  今後検討していきたいと思います。 

○丹羽委員長 

  はい。また検討していただけるということでよろしくお願いいたします。 

その他よろしいでしょうか。 

○齋藤委員 

  生涯学習講座の受講料について、私も生涯学習講座に参加しておりますが、

300 円というのは、とても良心的な金額だと思います。その一方で、予算につ

いて疑問があります。まず、講師の方に謝礼は支払っているのでしょうか、ま

た生涯学習講座に係る市の予算はどのくらいなのでしょうか。300 円という良

心的な金額のもと、より良い講座を計画立案するのには、予算的な問題が生じ

てくるのではないのでしょうか。予算の面で依頼したい講師に依頼できないな

どの企画倒れするようなことが生じるようであれば、受講料を上げて対策をと

るのも良いのではないかと思います。その一方で、受講料を値上げすることで

市民が参加しにくくなる、あるいは参加者が減ってしまうなどの懸念もあると

考えています。 

●事務局 

  生涯学習講座の令和４年度予算での歳入見込みとしましては、およそ 44 万

円でございます。講師料については、謝礼をお支払いしている方もいれば、ボ

ランティアで講師を引き受けてくださる方もいます。生涯学習講座の予算に

は、講師料以外に、チラシ作成費など含まれておりますが、費用負担としては

２割程度を受講料で補っております。受講料については今後検討してまいりま

す。 

○丹羽委員長 

ありがとうございました。その他よろしいでしょうか。 

質問等もないようですので、本日の社会教育委員会はこれで終了いたしま

す。ご審議ありがとうございました。議事進行を事務局にお返しいたします。 

●事務局 

  丹羽委員長ありがとうございました。又、委員の皆様におかれましても、熱

心にご審議ありがとうございました。 

  これをもちまして、令和４年度第３回社会教育委員会を終了させていただき

ます。 
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閉会（ 午後２時 閉会 ） 

会 議 の 結 果 審議に関する事項はなし 

問 い 合 わ せ 先 教育委員会生涯学習課 

０５２－４００－２９１１ 

 


